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Wie wird gefragt?

GRUNDSÄTZE

▪

▪

▪

▪

▪



Wer wird gefragt?

GRUNDSÄTZE

▪

▪

▪

Ø“



Wie war der Rücklauf?

GRUNDSÄTZE

Ø“(Ø 41,8 %)



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

abs. 1538 115

in % 93,00% 7,00%

Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt Weinsberg?

(Ø 90,8 %)



sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

Insgesamt 93,00% 7,00%

16 - 19 Jahre 85,50% 14,50%

20 - 29 Jahre 91,70% 8,30%

30 - 39 Jahre 96,90% 3,10%

40 - 49 Jahre 93,30% 6,70%

50 - 64 Jahre 93,60% 6,40%

65 - 74 Jahre 91,10% 8,90%

75 - 84 Jahre 91,90% 8,10%

85 Jahre und älter 97,10% 2,90%
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Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt Weinsberg?
- nach Altergruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG
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Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt Weinsberg?
- nach Staatsbürgerschaft -

Insgesamt deutsche Staatsbürgerschaft andere Staatsbürgerschaft



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

Insgesamt 93,00% 7,00%

0 - 3 Jahre 94,00% 6,00%

4 - 9 Jahre 96,30% 3,70%

mindestens 10 Jahre 92,70% 7,30%
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Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt Weinsberg?
- wohnhaft in Weinsberg seit... -

Insgesamt 0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre mindestens 10 Jahre



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

Insgesamt 93,00% 7,00%

Weinsberg 94,40% 5,60%

Gellmersbach 85,30% 14,70%

Grantschen 91,10% 8,90%

Wimmental 89,60% 10,40%
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Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt Weinsberg?
- nach Wohnort -

Insgesamt Weinsberg Gellmersbach Grantschen Wimmental
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356

818

62

64
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91

118

119

127

146
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177

193

Natur/Lage/Landschaft/Lebensqualität

Stadtbahnabschluss/Bahnhof

Gute Einkaufsmöglichkeiten

Gute Verkehrsanbindung/Autobahn

Burgruine Weibertreu/Stadtpark

Wenig Einzelhandel

Autobahnlärm

Verkehrsaufkommen

Nähe zu Heilbronn

ÖPNV

Gutes Kulturangebot/Vereine

Freibad

Ärztliche Versorgung

Gutes Angebot an Schulen

Gute Infrastruktur - alles vorhanden

Wird zu viel gebaut

Kein Metzger

Wenig Kultur/Veranstaltungen/Feste

Schlechtes Erscheinungsbild/Ungepflegte Anlagen

Kein Drogeriemarkt

Kein bezahlbarer Wohnraum/Bauplätze

Zu wenig Parkplätze/Parksituation Bahnhof

Keine Vielfalt/wenig Gastronomie

Fehlende Innenstadt/-kern/Fußgängerz./Flaniermeile

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

94,0%

91,0%

65,0%

91,1%

79,8%

69,7%

6,0%

9,0%

35,0%

8,9%

20,2%

30,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

... Familien

... Kinder

... Jugendliche

... berufstätige Erwachsene

... Seniorinnen und Senioren

... Alleinstehende und Singles

Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Weinsberg für…?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

(Ø 91,2 %)

(Ø 87,4%)

(Ø 51,2%)

(Ø 85,5%)

(Ø 73,7%)

(Ø 59,4%)
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Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Weinsberg für Jugendliche?
- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG
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Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Weinsberg für Seniorinnen und Senioren?
- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



sehr zufrieden / eher zufrieden eher unzufrieden / überhaupt nicht zufrieden

Insgesamt 86,50% 13,50%

Weinsberg 86,50% 13,50%

Gellmersbach 83,00% 17,00%

Grantschen 89,40% 10,60%

Wimmental 87,30% 12,70%
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Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer unmittelbaren Wohnumgebung, in der Sie leben? Gemeint ist ein
Umkreis von etwa 100 Metern.

- Wohnort -

Insgesamt Weinsberg Gellmersbach Grantschen Wimmental

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

(Ø 87,3%)



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Burgruine
Weibertreu

Stadtseepark/
Stadtsee-
bachtal

Kirche Freibad
Mein Zuhause/

Heimat
Schule/Schul-

zentrum
Justinus-

Kerner-Haus
Weinbauschule

abs. 1014 63 59 27 23 14 13 13

in % 80,00% 5,00% 4,70% 2,10% 1,80% 1,10% 1,00% 1,00%

Bitte benennen Sie eine Örtlichkeit, die Sie mit der Stadt Weinsberg besonders verbinden.



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Weibertreu-
herbst

Heimat/Heirat/
Hausbau/mein

Ortsteil

Weibertreu-
ereignis 1140

Ehemaliges
Stadtfest

Kirschblüten-
fest

Dinner e blanc Weinfest
Weihnachts-

markt

abs. 483 129 97 84 24 21 13 11

in % 51,70% 13,80% 10,40% 9,00% 2,60% 2,20% 1,40% 1,20%

Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie mit der Stadt Weinsberg besonders verbinden.



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

22,2%

79,4%

59,5%

68,9%

23,6%

77,8%

20,6%

40,5%

31,1%

76,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Es gibt genügend Mietwohnungen in der Stadt
Weinsberg

Es gibt in der Stadt Weinsberg kaum Mietwohnungen,
die man sich leisten kann

Es gibt zu wenige Bauplätze in der Stadt Weinsberg

Die Bauplätze in der Stadt Weinsberg sind attraktiv

Die Bauplatzpreise in der Stadt Weinsberg sind
angemessen

Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme vollkommen zu / ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu / ich stimme überhaupt nicht zu

(Ø 24,9%)

(Ø 53,6%)

(Ø 46,9%)

(Ø 64,4%)



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

… innerörtlich liegen
… durch neue Bauplätze am Ortsrand 

gedeckt werden
Die Stadt Weinsberg braucht keine neuen

Bauplätze

abs. 618 560 239

in % 43,60% 39,50% 16,90%

Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wohnungsbaus in der Stadt Weinsberg liegen?
Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …

(Ø 54,2%) (Ø 33,8%) (Ø 10,5%)
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Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wohnungsbaus in der Stadt Weinsberg liegen?
Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG
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Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wohnungsbaus in der Stadt Weinsberg liegen?
Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …

- nach Wohnort -

Insgesamt Weinsberg Gellmersbach Grantschen Wimmental

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

... ausreichend Gewerbeflächen vorhalten,
dass sich bei Bedarf auch neue

(geeignete) Betriebe ansiedeln können

… nur so viel Gewerbeflächen erschließen, 
wie bereits ansässige Betriebe zu Ihrer 

Entwicklung benötigen

Die Stadt Weinsberg braucht keine
weiteren Gewerbeflächen

abs. 867 403 154

in % 60,90% 28,30% 10,80%

Wie sollte die zukünftige Gewerbeentwicklung in der Stadt Weinsberg angegangen werden?
Die Stadt Weinsberg sollte in Zukunft …



42,8%

77,0%

33,0%

82,1%

94,6%

91,1%

57,2%

23,0%

67,0%

17,9%

5,4%

8,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

In erster Linie kommt es auf eine positive Entwicklung
meines Teilorts an. Andere Teilorte sollen ihre Interessen

selbst vertreten

Man kann nicht jedem Teilort alles versprechen. Damit
gefährdet man das Ganze

Ich besuche vorwiegend Veranstaltungen in meinem 
Teilort – das gesamtstädtische Angebot interessiert mich 

weniger

Ich schätze die Kombination aus Angeboten in meinem
Teilort und in der Gesamtstadt

Ich fühle mich in meinem Teilort zu Hause

Ich fühle mich in der Stadt Weinsberg zu Hause

Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme vollkommen zu / ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu / ich stimme überhaupt nicht zu

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?
Ich fühle mich in der Stadt Weinsberg zu Hause

- nach Wohnort -

Insgesamt Weinsberg Gellmersbach Grantschen Wimmental

I. Leben, Wohnen und Arbeiten

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

65,9%

69,5%

80,1%

84,3%

92,2%

34,1%

30,5%

19,9%

15,7%

7,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kulturangebot

Freizeitangebot

Sportangebot

Vereinsangebot

Kirchliche Angebote

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Angeboten in der Stadt 
Weinsberg?

sehr zufrieden / eher zufrieden eher unzufrieden / sehr unzufrieden

(Ø 74,4%)

(Ø 71,9%)

(Ø 90,9%)



II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Treffpunkt Bar -
Cafe

Mehr Freizeit-/
Sportangebote

Neuer
Skaterplatz

Konzerte/Feste
Jugendarbeit/

Angebote in den
Teilorten

Kino
Kann ich nicht

beurteilen

abs. 156 102 44 34 32 16 26

in % 38,00% 24,90% 10,70% 8,30% 7,80% 3,90% 6,30%

Welche Angebote für Jugendliche vermissen Sie?

29,10%

70,90%

Vermissen Sie bestimmte Angebote für Jugendliche in der Stadt Weinsberg?

ja nein



II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Bei den Kindern oder
Verwandten

Im eigenen Haus/ der
eigenen Wohnung mit

Betreuung

In einer alternativen
Wohnform

In einer Anlage mit
betreutem Wohnen

In einem Seniorenheim

abs. 183 878 309 266 12

in % 11,10% 53,30% 18,80% 16,10% 0,70%

Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrund Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt nicht
alleine bewältigen. Wo würden Sie am liebsten wohnen?



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrund Ihres Alters die täglichen Arbeiten im Haushalt nicht
alleine bewältigen. Wo würden Sie am liebsten wohnen?

- nach Altersgruppen -

Insgesamt 16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre

50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter

II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Eher in zentraler Lage der Kernstadt am
örtlichen Geschehen mit Nahversorgung

Eher in ruhigeren Randbereichen der
Kernstadt mit Zugang zur Landschaft

Eher in den Teilorten

abs. 1066 405 51

in % 70,00% 26,60% 3,40%

Wo sollten Betreuungseinrichtungen für Seniorinnen und Senioren Ihrer Meinung nach
schwerpunktmäßig zur Verfügung stehen?



41,6%

74,5%

58,6%

58,4%

25,5%

41,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Das ZfP hat für mich im Alltag eine hohe Bedeutung (z. B.
Arbeitgeber, Kultur, Arzt)

Das ZfP trägt wesentlich zur Außenwahrnehmung der Stadt
Weinsberg bei

Das ZfP ist gut in die Stadt Weinsberg eingebunden

Mit dem Klinikum am Weissenhof (ZfP) verfügt Weinsberg über eine wichtige medizinische
Einrichtung. Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme vollkommen zu / ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu / ich stimme überhaupt nicht zu

II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Drogerie Metzger Bekleidung Bio/Unverpackt Nahversorgung Sportartikel Haushaltswaren Alles

abs. 890 315 112 79 61 60 28 20

in % 54,50% 19,30% 6,90% 4,80% 3,70% 3,70% 1,70% 1,20%

Welche Sortimente, Marken und Filialen vermissen Sie?

73,70%

26,30%

Vermissen Sie bestimmte Sortimente, Marken und Filialen in der Stadt Weinsberg?

ja nein



87,9%

71,9%

65,7%

50,5%

12,1%

28,1%

34,3%

49,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Interesse für das Geschehen in der Stadt Weinsberg

Ausreichend über das örtliche Geschehen informiert

Interesse für die Kommunalpolitik / Arbeit des
Gemeinderats

Ausreichend über die Kommunalpolitik / Arbeit des
Gemeinderats informiert

Wie sehr interessieren Sie sich für das Geschehen in Ihrer Stadt?

ja / eher ja eher nein / nein

III. Bürgerbeteiligung, Kommunalpolitik und Verwaltung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



III. Bürgerbeteiligung, Kommunalpolitik und Verwaltung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Nachrichtenblatt
Internetauftritt der

Stadt
Facebook

(öffentliche Gruppe)
Bürgerinforma-

tionssystem
Heilbronner Stimme Andere

abs. 1174 600 296 344 1028 298

in % 31,40% 16,00% 7,90% 9,20% 27,50% 8,00%

Wie informieren Sie sich über Leistungen, Angebote und Projekte der Stadt?



III. Bürgerbeteiligung, Kommunalpolitik und Verwaltung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Social Media/
Homepage/Internet

Nachrichtenblatt
(kostenlos)

E-Mail/ Newsletter/App Tageszeitung Ist ausreichend Alles

abs. 229 210 148 52 10 1

in % 35,20% 32,30% 22,80% 8,00% 1,50% 0,20%

Über welchen Weg würden Sie am liebsten Informationen erhalten?



III. Bürgerbeteiligung, Kommunalpolitik und Verwaltung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

34,80%

65,20%

Gibt es Bereiche oder Projekte in der Stadt Weinsberg, zu denen Sie gerne mehr
Informationen hätten?

ja nein

Erschließung/Bau-
vorhaben

Kultur/Vereine/
Sportangebote/

VA

Zukunfts-/
Stadtentwicklung

Straßenbau/Ver-
kehrsentwicklung

Bildung/Kiga/
Jugend

GR-Sitzungen
Ökologie/Natur-

schutz
Gewerbe

abs. 217 91 74 61 57 24 23 22

in % 35,30% 14,80% 12,00% 9,90% 9,30% 3,90% 3,70% 3,60%

Zu welchen Bereichen oder Projekten hätten Sie gerne mehr Informationen?



86,4%

86,3%

87,6%

84,1%

70,3%

13,6%

13,7%

12,4%

15,9%

29,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Erreichbarkeit

Kundenservice

Fachkompetenz

Freundlichkeit

Homepage der
Stadt

Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleistungen der Verwaltung?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

III. Bürgerbeteiligung, Kommunalpolitik und Verwaltung

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

(Ø 83,6%)

(Ø 90,7%)

(Ø 90,6%)

(Ø 90,4%)



46,2%

15,6%

48,5%

26,6%

21,7%

53,8%

84,4%

51,5%

73,4%

78,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Einkaufsmöglichkeiten in der Kernstadt

Wohnungsangebot

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten

Einkaufsmöglichkeiten in den Teilorten

Grundstücksangebot

Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Stadt Weinsberg?
Themenbereich Arbeiten, Einkaufen und Wohnen

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

IV. Stadtentwicklung Weinsberg 2035

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



37,9%

32,0%

92,0%

57,7%

70,9%

62,8%

57,1%

65,4%

54,9%

37,8%

73,8%

62,1%

68,0%

8,0%

42,3%

29,1%

37,2%

42,9%

34,6%

45,1%

62,2%

26,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Restaurants, Gaststätten

Cafés

Freibad Weinsberg

Kulturelles Angebot

Sporthallen

Sportplätze

Touristisches Angebot

Vereinsveranstaltungen

Kleinspielfelder

Übernachtungsmöglichkeiten

Freibad Wimmental

Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Stadt Weinsberg?
Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismus

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

IV. Stadtentwicklung Weinsberg 2035

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



90,3%

80,1%

69,1%

83,4%

78,2%

71,9%

68,0%

55,5%

9,7%

19,9%

30,9%

16,6%

21,8%

28,1%

32,0%

44,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Gymnasium

Grundschulen

Spielplätze

(Werk-) Realschule

Erwachsenenbildung (VHS)

Kindertagesstätten

Ganztagesangebote in der Grundschule

Ganztagesangebote in Kindertagesstätten

Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Stadt Weinsberg?
Themenbereich Bildung und Betreuung

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

IV. Stadtentwicklung Weinsberg 2035

ERGEBNIS UND FAZIT DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG



82,8%

53,6%

84,9%

39,7%

67,7%

60,3%

34,1%

50,2%

17,2%

46,4%

15,1%

60,3%

32,3%

39,7%

65,9%

49,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hausärztliche Versorgung

Fachärztliche Versorgung

Soziale Hilfsangebote (z.B. Pflegedienste)

Angebote für Menschen mit Behinderungen

Stationäre Pflege- einrichtungen für Senioren

Beratungsangebote für Ältere

Treffpunkte für Jung und Alt

Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Stadt Weinsberg?
Themenbereich Soziales

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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66,1%

78,1%

53,3%

73,6%

71,5%

62,9%

40,1%

39,7%

33,9%

21,9%

46,7%

26,4%

28,5%

37,1%

59,9%

60,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

Grünflächen, Begrünung

Zustand öffentlicher Straßen und Anlagen

Öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität

Stadterscheinungs- bild allgemein

Umwelt- und Landschaftsschutz

Klimaschutz und Klimaanpassung

Erneuerbare Energie und Energieeffizienz

Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Stadt Weinsberg?
Themenbereich Ortsbild, Sicherheit und Umwelt

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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70,0%

78,9%

64,1%

49,1%

63,9%

48,5%

43,5%

59,7%

36,6%

18,2%

30,0%

21,1%

35,9%

50,9%

36,1%

51,5%

56,5%

40,3%

63,4%

81,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

Öffentlicher Nahverkehr

Infrastruktur für Kommunikation

Digitale Infrastruktur

Schulwege

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum

Parkmöglichkeiten in den Wohngebieten

Parkmöglichkeiten in der Kernstadt

Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

Neue/alternative Mobilitätsformen

Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Stadt Weinsberg?
Themenbereich Mobilität und Verkehr

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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Einkaufsmög-
lichkeiten in

der Kernstadt

Hausärztliche
Versorgung

Grundstücks-
angebot

Wohnungs-
angebot

Digitale
Infrastruktur

Einkaufsmög-
lichkeiten in
den Teilorten

Öffentliche
Sicherheit/
Schutz vor

Kriminalität

Grünflächen,
Begrünung

Restaurants,
Gaststätten

Kulturelles
Angebot

abs. 390 119 87 63 58 50 44 43 42 41

in % 24,80% 7,60% 5,50% 4,00% 3,70% 3,20% 2,80% 2,70% 2,70% 2,60%

In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 
Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten?
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Soziale
Hilfsangebote

(z.B.
Pflegedienste)

Fachärztliche
Versorgung

Stadterschei-
nungsbild
allgemein

Öffentlicher
Nahverkehr

Cafés
Umwelt- und
Landschafts-

schutz

Freibad
Weinsberg

Zustand
öffentlicher
Straßen und

Anlagen

Parkmöglich-
keiten in der

Kernstadt

Arbeits- /
Verdienst-

möglichkeiten

abs. 39 36 35 35 32 30 28 24 24 23

in % 2,50% 2,30% 2,20% 2,20% 2,00% 1,90% 1,80% 1,50% 1,50% 1,50%

In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer Wichtigkeit bewerten. 
Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten?
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Innenstadt
wieder-

beleben/
attraktiv

machen/Fuß-
gängerzone

Mehr
Kultur/Ver-

anstaltungen

Bezahlbarer
Wohnraum/
Bauplätze

Besseres/
mehr

Gastronomie-
angebot

Drogerie-
markt

Weniger
Flächenver-

brauch/Natur
bewahren

Schönes
Cafe/Kneipe

Mehr
Einzelhandel

Weniger
Verkehrs-

aufkommen

Mehr
Parkplätze

abs. 167 152 146 114 96 81 80 79 73 69

in % 8,20% 7,40% 7,10% 5,60% 4,70% 4,00% 3,90% 3,90% 3,60% 3,40%

Welche Wünsche, Vorschläge und Ideen haben Sie persönlich zur Entwicklung der Stadt 
Weinsberg?
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Ausbau
Spielplätze/
ausreichend

Radwege
-ausbau/
-konzept

Angebote für
Jugendliche/
Treffpunkte

Bürger mehr
einbeziehen/

Bürger-
beteiligung

Teilorte mehr
einbeziehen

Mehr
Geschwindig-

keits-
kontrollen/
30er Zonen

Besserer
ÖPNV

Park o.ä. zum 
Verweilen, 

Sitzbänke …

Mehr Kiga-
Plätze/flexible
Betreuungs-

zeiten

Touristisch
erschließen

abs. 62 61 54 53 52 50 47 46 46 45

in % 3,00% 3,00% 2,60% 2,60% 2,50% 2,40% 2,30% 2,30% 2,30% 2,20%

Welche Wünsche, Vorschläge und Ideen haben Sie persönlich zur Entwicklung der Stadt 
Weinsberg?
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